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під час застосування препарату “Абетка для тварин” залишалася відносно стабільною. 

Вірогідне зменшення вмісту сечовини (р<0,001) в сироватці крові овець дослідної групи 

після прийому досліджуваного препарату можна пояснити, напевне, зменшенням утворення 

вільного амоніаку в передшлунках тварин, по причині активізації його використання в 

процесі синтезу мікробіального протеїну за рахунок наявності в препараті незамінних 

амінокислот, особливо метіоніну, адже встановлено, що включення до раціону синтетичних 

амінокислот, забезпечує підвищений синтез білка мікробного походження без додаткових 

витрат енергії [5]. Дослідження сироваткового ензимного профілю щодо активності АсАТ і 

АлАТ дало змогу встановити позитивний вплив препарату на морфологічний стан 

гепатоцитів у овець, оскільки активність обох зазначених ензимів мала тенденцію до 

зниження протягом періоду випойки вітамінно-амінокислотного комплексу, порівняно з 

тваринами контрольної групи, у частини яких діагностували гіперферментемію цих 

гепатоіндикаторних ферментів. На противагу даним літератури, більш виразні зміни 

відмічали щодо активності саме аланінової амінотрансферази в крові дослідних овець. 

Випоювання вівцям вітамінно-амінокислотного комплексу “Абетка для тварин” не 

спричинила виразного впливу на функціональний стан нирок, оскільки вміст креатиніну в 

крові тварин дослідної групи залишався на стабільному рівні в межах встановлених 

фізіологічних лімітів норми.  

Висновки. Вітамінно-амінокислотний комплекс “Абетка для тварин” не спричиняє 

гепатотоксичної та нефротоксичної дій в організмі вівцематок, оскільки вміст загального 

білка, сечовини, холестеролу, креатиніну, активність індикаторних для печінки ферментів 

АсАТ і АлАТ суттєво не змінювалися. Слід відмітити позитивний вплив препарату щодо 

стимулювання альбуміносинтезувальної функції печінки в овець. 
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Актуальність напряму досліджень. Комплекс респіраторних захворювань свиней 

(PRDC) є серйозним захворюванням, спричиненим кількома патогенами, що завдає 

величезних економічних збитків свинарству в усьому світі [1, 5]. Його багатофакторна 

етіологія включає інфекційні та неінфекційні фактори. Екологічні стресори, пов’язані з 

управлінням фермою, також впливають на стан здоров’я тварини. Роль і вплив різних 

мікроорганізмів на розвиток захворювання можуть бути складними, і вони не повністю 

вивчені. Тяжкість уражень є наслідком синергізму та поєднання різних факторів [6]. Термін 

PRDC використовується для опису коінфекцій, що викликаються такими вірусами, як вірус 

свинячого грипу A (swIAV), вірус репродуктивного та респіраторного синдрому свиней 

(PRRSV) і цирковірус свиней типу 2 (PCV2), а також такими бактеріями, як Actinobacillus 

pleuropneumoniae, Mycoplasma hyopneumoniae і Bordetella bronchiseptica. У більшості 

випадків немає чіткого з’ясування тонких механізмів, що формують складні взаємодії, що 

відбуваються між мікроорганізмами [7]. Вірус репродуктивного та респіраторного синдрому 

свиней (PRRSV), цирковірус свиней типу 2 (PCV2), вірус грипу А (IAV) і Mycoplasma 

hyopneunoniae вважаються основними збудниками PRDC. Клінічні результати та результати 

аутопсії можуть відрізнятися залежно від залучення різних збудників. Комплексний характер 

PRDC ускладнює проведення діагностичних та профілактичних заходів на уражених фермах. 

Основними збудниками PRDC є два найпоширеніших патогени – PRRSV і M. hyopneumoniae, 

які змінюють здатність респіраторної імунної системи реагувати на їх присутність та 

присутність інших патогенів [1, 2, 3]. Комплекс заходів боротьби з PRDC поросят, окрім 

специфічної профілактики, технологічних і ветеринарно-санітарних заходів, потребує 

застосування препаратів з антимікробною дією стосовно супутньої патогенної мікрофлори. 

Враховуючи асоційований характер PRDC, лише специфічна профілактика великої кількості 

інфекційних хвороб не є ефективною, необхідно застосовувати також і терапевтичні заходи 

[3, 4]. 

Мета дослідження.  Дослідити профілактичну ефективність алогенної сироватки 

реконвалесцентів, за респіраторної патології свиней,  спричиненої РРСС, ЦВС-2 та 

гемофільозним полісерозитом. 

Методи досліджень. Сироватку крові  отримували шляхом шестикратної 

гіперімунізації свиней моновалентними інактивованими вакцинами проти цирковірусної 

інфекції, PRRS і гемофільозу («Circovac» та «Progressis» Ceva Sante Animale, «Hiprasuis 

Glässer» Laboratorios Hipra S. A.) у збільшуваних дозах з інтервалом 7 діб. Ефективність 

алогенної сироватки реконвалесцентів за респіраторної патології перевірили шляхом 

експеременту. Було сформовано три групи: I контрольна (К), поросятам якої застосовували 

антибіотик – «ГЕНТАМОКС» Xipra (комбінація гентаміцину сульфату та амоксициліну) в 

дозі 1 мл/гол. протягом 3 діб; II дослідна (Д-І), поросятам застосовували сироватку в дозі 5 

см
3
/гол.; III дослідна (Д-ІІ), поросятам  застосовували сироватку в дозі 10 см

3
/гол. у віці 35-

40 діб. Поросятам дослідних груп антибіотики не застосовували. 

Основні результати та їх інтерпретація.  Алогенна імунна сироватка свиней-

реконвалесцентів є ефективним засобом профілактики та терапії гострих респіраторних 

захворювань інфекційної етіології у ранній постнатальний та після відлучення періоди, є 

перспективним стратегічним резервом охорони здоров’я тварин. У проведеному нами досліді 
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з застосування сироватки, отриманої від свиней-реконвалесцентів в ТОВ «Вовнянський 

бекон», поросятам 35-40 добового віку було встановлено достатньо високий профілактичний 

ефект.  Насамперед, знизилась захворювань з 56% (К) до 20% (Д-І) і 24% (Д-ІІ). В дослідних 

групах, клінічні ознаки слабше виражені. Основні порушення респіраторної системи – 

кашель, поверхневе та прискорене дихання, рідко -  субфебрильна лихоманка. Проте, в 

контрольній групі, ознаки захворювання виражені яскравіше. Крім вищенаведених ознак, 

реєстрували: відставання в рості й розвитку, уривчасте дихання, виділення з носової 

порожнини (серозні, слизові, гнійні, за асоціації з актинобацилярною плевропневмонією – 

піниста кров’яна рідина). 

Варто зазначити, що зменшилась захворюваність з 56% до 20% (Д-І) і 24% (Д-ІІ) та 

зросла збереженість з 60% (К) до 92% (Д-І) та 96% (Д-ІІ). В зв’язку з покращенням стану 

здоров’я, збільшились середньодобові прирости поросят, що в подальшому скоротить термін 

відгодівлі. 

Найбільший позитивний ефект – суттєве зниження загибелі з 40% до 8% (Д-І) та 4% (Д-

ІІ). Даний показник засвідчує економічну доцільність використання з профілактичною метою 

алогенної сироватки. 

Висновок. Отримані дані засвідчили, що використання поросятам алогенної сироватки 

перед відлученням сприяло зменшенню їх захворюваності та підвищенню збереженості. Так, 

порівняно з показниками контрольної групи, де з метою профілактики захворювання 

респіраторними хворобами застосовували антибіотики, збереженість була більшою на 32,0 і 

36,0 %. Отже, більш ефективним засобом профілактики респіраторних захворювань поросят 

було використання алогенної сироватки у дозі 10 мл/гол. 
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